

■青春感悟

小时候,奶奶总爱对我说:“胜胜,你上小店还要奶奶陪,真是胆小鬼。”奶奶说得没错,小时候的我什么都怕,怕小店的阿姨,怕邻居王叔叔,甚至怕和我一起玩的小伙伴。

“妈妈,小真子又揪我的头发了!”我常常憋了一肚子气去找妈妈。

“那你揪他啊!”妈妈总是这么一句。

“我不敢,小真子比我壮。”我胆怯地回答。

“不敢,那就算了。”妈妈也总是这样回答。

我那么郑重,妈妈却那样

■片言只语

爱的传递

周末,我和妈妈去银行办事。一进门就看到里面一切井然有序,大厅里回荡着柔美的乐曲。我们来到排队取号机前,前面站着一位白发苍苍的老爷爷,他紧皱着眉头,低着头,右手举在触摸屏上,不知要从哪儿落下,一副举棋不定的样子,嘴里喃喃说道:“这东西怎么搞呀,我应该按哪一个?”我连忙问:“老爷爷,你要干什么?”“我要存钱。”

我迅速地点了一下储蓄业务,从下面拿出了号码条,对老爷爷说:“您听扩音器报到您的号码和窗口号,您就去存钱。”老爷爷笑得像一朵盛开的菊花,并用赞许的目光望着我说:“现在的孩子真是越来越聪明了!”

接着老爷爷就坐在就近的座位上。过了一会儿,又走来了一个年轻的男孩,他双手插在口袋里绕了一圈,对着排队自动取号机望了一会儿,又开始左右环顾,好像在找什么。老爷爷连忙起身教年轻人。年轻人满脸堆笑,向老人直点头表示感谢。银行又恢复了刚才的平静。

原来,我们每个人都能当别人的天使。

致远外国语小学三(2)班 陈宇洋(指导老师 刘峰)

点评:是的,世界需要爱,世界更需要这样爱的传递。

■非常朋友

大胃王

我们班有一个“大胃王”,他的名字叫阳阳。你可能会问,他为什么会是“大胃王”呢?是不是他的胃特别大?是的,“大胃王”顾名思义,就是饭量很大。

记得有一次在吃午饭的时候,老师问:“还有谁要添加肉圆的?”这时阳阳的碗里已经有三个了,一个是他自己的,另外两个是别人给的,可当老师的话音刚落,他就冲了上去,老师当然也不敢怠慢,给了他一个又大又圆的肉圆,他因此吃了四个肉圆,够多了吧,这还不算什么。

还有一次我们吃鸡腿时,他整整吃了六个。至于鸡腿是从哪儿来的,我就无从知晓了,而且每次喝排骨汤时,他总要吃两块排骨。

现在只要谁有不想吃的东西,就往他那儿送,他简直成了“回收箱”了,我们都叫他“饭桶”,唯一让我疑惑的是:他吃那么多东西为什么不发胖?

“大胃王”的胃真是神奇。

赤壁路小学五(3)班 吕懿凡(指导老师 吉敏)

点评:几件小事情将大胃王的形象准确刻画了出来。

谁说我不敢

若无其事,简直伤透了我的心。

有一次,小真子又来那一套,我又被他揪了头发,这时,我又想去找妈妈,可我耳边又回想起了熟悉的那句话:不敢,那就算了。我此时气愤到了极点,我鼓足勇气,做了一回“真正”的男子汉,狠狠地揪了他的头发。

“妈呀!”小真子竟一屁股坐在地上。我怒视着他那可恨的样子。他望望我,爬起来,愣愣地走了。

谁说我不敢,怎么能算了。小真子从那以后再也没有揪过我的头发。

还有一次,老师在班上

说学校下星期要举办数学竞赛,要是谁有兴趣可以自愿报名。放学回家,我把这件事告诉妈妈,让妈妈拿个主意。妈妈听后,忙说:“这可是个好机会,那你就报名,相信自己。”可我又胆怯地说:“我不敢,我怕考不好,同学会笑我。”

“不敢,那就算了。”妈妈又来了这么一句。

当时,我真想和她吵两句,她竟这样对待我的事。

晚上,我一夜没睡着。第二天,到了学校,我到办公室去找老师,我胆怯地说:“我想参加数学竞赛。”

“哦,是吗?好好准备一

下吧,下星期举行,要加油!”老师显得很高兴。

走出办公室,我就更高兴了,心中的一块大石头总算落了下來。我想考得好并不重要,重要的是我没有放过一个好机会。几天后,我拿了全校第三名的奖状。

我高高兴兴地领着奖状回了家,我再没有像以前那样坐在台下羡慕地看着别人拿奖。谁说我不敢了?

桃红中学初一(3)班 陈庆胜(指导老师 钟明)

点评:在对话中展开故事,动词和心理描写都准确到位,文章流畅。

再见了,我的芭比

戴着金冠、身穿晚礼服,美丽动人,我一下子被她征服了,便吵着要妈妈替我买,没想到妈妈还没听我说完,就立刻对我说:“等你语期中考试考到90分以上,我再替你买也不迟,走!”

我知道,妈妈又在担心我的语文。不管怎样,为了我心中的芭比娃娃,我暗下决心考出好成绩,实现我的愿望。

那天考试结束,我感觉不错,于是又央求妈妈再带我去看一下那个芭比娃娃,生怕被别人抢走。到了商场,可爱的芭比朝我微笑着,我心想:哈哈!你再耐心等几天,我

数字游戏

的绿墙融为一体。

58——黑色。当同学们告诉我有一门考了58分的时候,我以为自己在做噩梦,可那时没有闹钟把我叫醒。我真的被黑色的炸弹炸到了,炸得我“血流不止”。我想到了自己的“种种劣迹”:如何疯狂地看小说直到眼睛模糊,如何看电视至深夜,如何不亦乐乎地玩游戏……越想越心虚。我只能仰望灰色的天空,在这样的天空下,我只是个微小的黑影。

95——红色。心里多快

活啊!95分哩!遥遥领先!我得意地喊,我得意地笑,不然这副快乐劲会把我从里到外烧透的。同学们仰视的目光使我差点把自己当作是“圣人”了。95分啊!恍惚中这两个数像两个大灯笼,把我前面的道路照得一片光明。

在这样的日子里,分数像七彩笔一样,玩着涂色游戏,随意地在我们心上涂抹。

秦淮外国语学校初一(5)班 徐权(指导老师 石假英)

点评:语言诙谐,把自己起伏的心情表现得淋漓尽致。

奶奶回老家后

不经意间谈到奶奶回老家去了。当时,我就差点哭出声来。妈妈哄着我,奶奶过完年就回来。

因为爸爸妈妈都要上班,我刚出生时,奶奶就从老家来南京照顾我。我上小学后,每天放学,奶奶都要到校门门口去接我,看到奶奶,我就找到了依靠。奶奶来南京一晃九年过去了,为了照顾我的生活,奶奶脸上的皱纹更多更深了。为了回报奶奶的关爱,我就勤奋读书,每当我考出好成绩时,奶奶笑得

敢问路在何方

茫茫人海中,我显得孤立无援。

正当我不知所措的时候,耳边突然响起爸爸临走前说过的话:“找不到车站就问人,他们会告诉你的。”想到这些,我鼓起勇气,在行走的人群中选了一位长相和善的叔叔,大声问道:“请问——”

我的话还没说完,叔叔就头也不回地走了。我继续搜寻目标。这次我选定了一位长头发大眼睛的阿姨,我想:“阿姨应该好说话吧。”

阿姨听了我的询问,捋了一下刘海,微笑着给我指

■我爱我家

爸爸的五线谱



天又黑了下來,我和爸爸像往常一样,吃完饭就来到书桌旁,晚间的学习又开始了。

在桔黄色的灯光下,我低头思考着习题,偶尔将头抬起。忽然,我看见爸爸的额头上多出了几条纹路,我关切地说:“爸爸,你脑门儿上又有新的皱纹了?”爸爸看了看我,淡淡地说:“这是抬头纹,人老了都会有的!”我心里忽

■星星点灯

一盆杜鹃花

侯爷爷是我妈妈多年的恩师,妈妈每年都带我去他家拜年。

今年,我和妈妈去拜年,临走时,侯爷爷指着大门旁的一盆杜鹃花说:“你们把这盆花带回去吧。”我想到今年侯爷爷没给我压岁钱,顿时像泄了气的皮球,很不情愿地接过了花。

这是一盆白色和粉色混栽的杜鹃花,一共有四株。每一株杜鹃花上都缀满了掩面含羞的花苞和娇艳欲滴的花朵。个个椭圆的花苞好像一颗颗水滴。朵朵盛开的花朵,犹如孩子纯真的笑脸。

我小心翼翼地捧着花盆出了侯爷爷家的园子,但还是不经意碰掉了一朵花。侯爷爷弯下腰,轻轻地将花朵捡了起来,拍了拍花上的尘土,叮嘱

■维持心情

我是第一名

“万磊,98分,全班第一。”班主任黄老师一报到我的月考成绩,同学们的目光立刻不约而同地转到了我的身上。

望着同学们那齐刷刷的目光,我不禁觉得脸上发烫,不好意思地低下了头,这毕竟是我上四年级以来第一次取得第一。尽管我目不斜视,极力掩饰自己内心的激动,装着若无其事的样子,但高兴的心情仍像小鹿一样欢快地蹦跳,浑身的细胞都在兴奋地跳跃着,怎么都抑制不住。

放学的铃声终于响了,同学们纷纷围着我,有的羡慕地说:“小子,你真够辣的,我要像你这样得第一就好了。”有的双手抱拳俏皮地说:“哥儿

们,不错,你爸爸肯定要请你吃肯德基了。”还有的竖起大拇指指向我道喜:“万磊,好样的,继续努力哟。”就连一向很严厉的班主任黄老师的嘴角好像也有点微微上翘了。

放学路上,回家的脚步显得特别轻盈,大街两旁的梧桐树也格外翠绿,行人、自行车和汽车是那么的流畅,往日里堵车的汽笛声,人们鸡毛蒜皮的吵闹声再也听不见了,就连路边的花儿也微笑着向我招手,一切是那么协调、顺眼……

南京市力学小学四(4)班 万磊(指导老师 谢丽琴)

点评:小作者将自己的心情描写得真实有趣。

■青春收藏夹

我的大伯

脚直踢,竟忘了大伯在下面。爸爸妈妈在后面叫着:“小家伙!别把大伯踢疼了!”但大伯总是笑着说:“没事,没事,我硬躺着呢!”

如今大伯老了,背也显得有些弯曲,他再也不能背起已经长大的我了。大伯想我的时候就会到我家来看我,有时我上学不在家,他就会用他那仅上过两年小学所认得的字把要说的话写在一张小纸条上。叮嘱我要好好学习,又叮嘱我父母一定要给正在长身体的我加强营养。当我回来看到那布满错别字的信时,总有一股暖流涌上心头。

每年清明都要给爷爷上坟,一路上大伯总把我扛在他的脖子上。骑在上面,我可以俯视周围的一切,一兴奋,两

然泛起一阵酸酸的味道。

爸爸为了我真是呕心沥血。记得我刚上幼儿园就开始学钢琴,那时爸爸对钢琴一窍不通,可是爸爸为了能辅导我,他就和我一起听钢琴老师上课。爸爸还买来辅导书自己钻研,吃完晚饭便看辅导书,并亲自在钢琴上练习,然后再耐心地指导我。如今,我的钢琴考级已经过了9级。今年暑假,我将参加钢琴十级的考试,我有信心一定能成功,因为我有一个好爸爸在支持着我。

望着爸爸额头上的皱纹,我就默默地下决心:一定要加倍努力,不辜负爸爸额头上的“五线谱”!

望龙桥小学四(1)班 史可悦(指导老师 王梅)

点评:作者抓住父亲额头上的“皱纹”来写,语言简洁流畅。

点评:作者抓住父亲额头上的“皱纹”来写,语言简洁流畅。

■成长笔记



有一天,妈妈带我去逛商场,我一眼就看中了漂亮的芭比娃娃,她头发金黄、

■点滴生活

小时候,感觉数字在我的生活中无足轻重,但不知过了多久,那些数字仿佛有了魔力,带了颜色。

85——绿色。拿到卷子,85分,一个不高不低,不好不坏的分数,使我可以平平安安地过好日子。看看神采飞扬的前几名,我心中略有一些痛;看着脸色发青的末几名,我略轻松一点。毕竟比不上不足比下有余嘛,像我这样的同学像校园里的常青树,一年到头就是那份绿。我觉得自己在淡化,与教室

■我的心事

“奶奶,我回来了!”傍晚,我从外面玩回来,进家门时习惯性地对着屋里呼唤着。可房间里没有奶奶亲切应答的声音。顿时,我的心情回到难言的失落里。

我奶奶前几天已回老家过年了。奶奶离开南京时,是瞒着我的。那天吃过晚饭后,妈妈冒着小雨还带我到楼下玩,奶奶怕我哭,待我下课后,才让爸爸送她去车站的。在玩回来的路上,妈妈与一位阿姨聊天时,问到我奶奶怎么没下楼玩,妈妈

■童年日记



那天爸爸带我去新街口的图书发行大厦看书。把我安置好后,爸爸便到附近的单位去上班了。

书店里的书很精彩,我一直看到下午2点。可饥肠辘辘的我一出门,就傻眼了:我该去哪里坐车,坐几路?茫

习作征稿

习作版欢迎大家投稿。你可以电邮至 viviyc@126.com, 或寄信至南京市东宇大厦现代快报“习作版”(210005)。